
ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 1: In quale struttura lavori?

Answer Choices

a) Ospedale universitario 20,83% 15

b) Ospedale privato 12,50% 9

c) Ospedale pubblico 33,33% 24

d) IRCCS 33,33% 24

Answered 72

Skipped 1
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In quale struttura lavori?

a) Ospedale universitario

b) Ospedale privato

c) Ospedale pubblico

d) IRCCS



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 2: Quale è la tua fascia d'età?

Answer Choices

a) < 30 anni 8,22% 6

b) 30-39 anni 32,88% 24

c) 40-49 anni 20,55% 15

d) 50-59 anni 30,14% 22

e) >60 anni 8,22% 6

Answered 73

Skipped 0

Responses

8,22%

32,88%

20,55%

30,14%

8,22%

Responses

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

Quale è la tua fascia d'età?

a) < 30 anni

b) 30-39 anni

c) 40-49 anni

d) 50-59 anni

e) >60 anni



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 3: Genere

Answer Choices

a) Maschile 34,25% 25

b) Femminile 65,75% 48

c) Altro 0,00% 0

Answered 73

Skipped 0
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ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 4: La tua esperienza clinica in radioterapia è:

Answer Choices

a) <2 anni 2,78% 2

b) 2-5 anni 25,00% 18

c) 5-10 anni 16,67% 12

d) 10-20 anni 22,22% 16

e) >20 anni 33,33% 24

Answered 72

Skipped 1
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La tua esperienza clinica in radioterapia 
è:

a) <2 anni

b) 2-5 anni

c) 5-10 anni

d) 10-20 anni

e) >20 anni



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 5: Quanti/e pazienti sottoponi ad un trattamento di radioterapia potenzialmente dannoso per la sessualità?

Answer Choices

a) Nessuno 1,47% 1

b) < 1 paziente/mese 10,29% 7

c) Tra 1 paziente al mese e 1 a settimana 22,06% 15

d) > 1 paziente/settimana 66,18% 45

Answered 68

Skipped 5
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Quanti/e pazienti sottoponi ad un 
trattamento di radioterapia 

potenzialmente dannoso per la 
sessualità?

a) Nessuno

b) < 1 paziente/mese

c) Tra 1 paziente al mese e 1 a
settimana

d) > 1 paziente/settimana



Domanda 5: Quanti/e pazienti sottoponi ad un trattamento di radioterapia potenzialmente dannoso per la sessualità?



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 6: Quale % di questi interroghi attivamente su questioni/problemi sessuali?

Answer Choices

a) 0%-20% 26,47% 18

b) 21–40% 13,24% 9

c) 41–60% 26,47% 18

d) 61–80% 13,24% 9

e) 81–100% 20,59% 14

Answered 68

Skipped 5
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ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 7: Quale % di pazienti solleva problemi sessuali spontaneamente?

Answer Choices

a) 0%-20% 41,18% 28

b) 21–40% 30,88% 21

c) 41–60% 19,12% 13

d) 61–80% 8,82% 6

e) 81–100% 0,00% 0

Answered 68

Skipped 5
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Quale % di pazienti solleva problemi 
sessuali spontaneamente?

a) 0%-20%

b) 21–40%

c) 41–60%

d) 61–80%

e) 81–100%



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 8: Quali sono le ragioni per cui non ottieni più informazioni dai/dalle pazienti su problemi sessuali post-radioterapia (risposte multiple consentite):

Answer Choices

a) Mancanza di tempo per chiedere attivamente 54,10% 33

b) Non li considero prioritari in una malattia oncologica 18,03% 11

c) Trovo l’argomento imbarazzante 11,48% 7

d) Per la mia età 4,92% 3

e) Per la mia religione 0,00% 0

f) Per la mia cultura 0,00% 0

Altro (specificare) 37,70% 23

Answered 61

Skipped 12

Altro (specificare) Tags
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Quali sono le ragioni per cui non ottieni 
più informazioni dai/dalle pazienti su 
problemi sessuali post-radioterapia 

(risposte multiple consentite):

a) Mancanza di tempo per
chiedere attivamente

b) Non li considero prioritari
in una malattia oncologica

c) Trovo l’argomento 
imbarazzante

d) Per la mia età

e) Per la mia religione



pazienti riluttanti

per imbarazzo dei pazienti

Per l’età dei/delle pazienti

paziente accompagnato dai familiari

Perché difficilmente il/la paziente a domanda risponde adeguatamente

A volte il paziente stesso non si espone e non so quanto indagare, pensando che se il paziente non mi riferisce disturbi allora non ne ha

paziente poco desideroso di affrontare 

Di solito non seguo patologie che tiguardano la pelvi

Mancanza di strumenti per quantificare

il pz non manifesta interesse a parlarne

nessuna delle precedenti...chiedo sempre.

Solitamente affronto il problema solo con le persone giovani

lascio ai pazienti la scelta di parlarne o no. 

per la loro cultura ed età

reticenza del paziente

Per l'eta del paziente

Informazioni ottenute 

Età del paziente

Non ho ragioni cliniche di chiederli

Quando ho provato a sollevare l'argomento con pazienti uomini ho percepito del disagio, potrebbe essere dato dalla giovane età e dal fatto che sia una dottoressa?

reticenza da parte del paziente in rari casi

Spesso per limiti culturali anche del paziente

La priorità è l'aspetto oncologico. Spesso il paziente stesso tende a minimizzare l'aspetto sessuale 



Domanda 8: Quali sono le ragioni per cui non ottieni più informazioni dai/dalle pazienti su problemi sessuali post-radioterapia (risposte multiple consentite):





ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 9: Nella tua pratica clinica trovi più interessati alle problematiche sessuali post-radioterapia:

Answer Choices

a) Pazienti di sesso maschile 62,50% 40

b) Pazienti di sesso femminile 7,81% 5

c) Entrambi 29,69% 19

Answered 64

Skipped 9
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Nella tua pratica clinica trovi più 
interessati alle problematiche sessuali 

post-radioterapia:

a) Pazienti di sesso maschile

b) Pazienti di sesso femminile

c) Entrambi



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 10: Ritieni di indagare le problematiche sessuali post-radioterapia in misura equilibrata tra pazienti di orientamento sessuale diverso?

Answer Choices

a) Sì 69,84% 44

b) No 30,16% 19

Answered 63

Skipped 10
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Ritieni di indagare le problematiche 
sessuali post-radioterapia in misura 

equilibrata tra pazienti di orientamento 
sessuale diverso?

a) Sì

b) No



Domanda 10: Ritieni di indagare le problematiche sessuali post-radioterapia in misura equilibrata tra pazienti di orientamento sessuale diverso?



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 11: Nel caso di problemi sessuali insorti post-radioterapia, invii i/le pazienti a esperti di altre discipline/professioni?

Answer Choices

a) No, cerco di gestirli autonomamente 16,13% 10

b) Si 83,87% 52

Answered 62

Skipped 11
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Nel caso di problemi sessuali insorti post-
radioterapia, invii i/le pazienti a esperti di 

altre discipline/professioni?

a) No, cerco di gestirli
autonomamente

b) Si



Domanda 11: Nel caso di problemi sessuali insorti post-radioterapia, invii i/le pazienti a esperti di altre discipline/professioni?



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 12: Se hai risposto no, il tuo approccio si basa su una formazione in sessuologia?

Answer Choices

a) Sì 0,00% 0

b) No 100,00% 11

Answered 11

Skipped 62
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Se hai risposto no, il tuo approccio si 
basa su una formazione in sessuologia?

a) Sì

b) No



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 13: Se hai risposto sì, a chi lo invii preferenzialmente? (risposte multiple consentite)

Answer Choices

a) Specialista d’ organo (urologo, ginecologo) 87,50% 49

b) Andrologo/Endocrinologo 50,00% 28

c) Medico di base 0,00% 0

d) Infermiere 0,00% 0

e) Psicologo 25,00% 14

f) Fisioterapista 7,14% 4

Answered 56

Skipped 17
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Se hai risposto sì, a chi lo invii 
preferenzialmente? (risposte multiple 

consentite)

a) Specialista d’ organo 
(urologo, ginecologo)

b) Andrologo/Endocrinologo

c) Medico di base

d) Infermiere

e) Psicologo



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 14: La struttura o il territorio in cui lavori offre servizi/iniziative rivolte ai pazienti con problematiche sessuali dopo trattamenti oncologici?

Answer Choices

a) Sì 35,48% 22

b) No 64,52% 40

Answered 62

Skipped 11
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La struttura o il territorio in cui lavori offre 
servizi/iniziative rivolte ai pazienti con 

problematiche sessuali dopo trattamenti 
oncologici?
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Domanda 14: La struttura o il territorio in cui lavori offre servizi/iniziative rivolte ai pazienti con problematiche sessuali dopo trattamenti oncologici?



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 15: Se hai risposto Sì, quali?

Answer Choices

a) Ambulatorio di sessuologia 9,09% 2

b) Psico-oncologia 27,27% 6

c) Ambulatorio di Riabilitazione del pavimento pelvico 31,82% 7

d) Progetti dedicati all’oncosessualità 27,27% 6

Altro (specificare) 4,55% 1

Answered 22

Skipped 51
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Se hai risposto Sì, quali?
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b) Psico-oncologia

c) Ambulatorio di Riabilitazione
del pavimento pelvico

d) Progetti dedicati 
all’oncosessualità

Altro (specificare)



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 16: Con quale frequenza i/le pazienti accettano queste proposte?

Answer Choices

a) Sempre 6,56% 4

b) Spesso 37,70% 23

c) Qualche volta 54,10% 33

d) Raramente 1,64% 1

e) Mai 0,00% 0

Answered 61

Skipped 12
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Con quale frequenza i/le pazienti 
accettano queste proposte?

a) Sempre

b) Spesso

c) Qualche volta

d) Raramente

e) Mai



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 17: In quale momento, discuti di questioni legate alla sessualità con i/le pazienti?

Answer Choices

a) Mai 0,00% 0

b) Nel corso della prima visita 64,52% 40

c) Prima di iniziare il trattamento 11,29% 7

d) Durante il trattamento 1,61% 1

e) Durante il follow up 22,58% 14

f) Al termine del trattamento 0,00% 0

Answered 62

Skipped 11
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In quale momento, discuti di questioni 
legate alla sessualità con i/le pazienti?

a) Mai

b) Nel corso della prima visita

c) Prima di iniziare il
trattamento

d) Durante il trattamento

e) Durante il follow up

f) Al termine del trattamento



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 28: Come reagisci quando un/una paziente mostra preoccupazione se informato/a di una possibile menomazione sessuale iatrogena?

Answer Choices

a) Ricordi l'importanza del trattamento e la sua prognosi vitale 29,03% 18

b) Suggerisci di incontrare uno specialista per parlarne 22,58% 14

c) Mostri empatia e che può trovare supporto in te 43,55% 27

d) Cambi argomento 0,00% 0

Altro (specificare) 4,84% 3

Answered 62

Skipped 11

Altro (specificare)
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Come reagisci quando un/una paziente 
mostra preoccupazione se informato/a di 

una possibile menomazione sessuale 
iatrogena?

a) Ricordi l'importanza del
trattamento e la sua prognosi
vitale

b) Suggerisci di incontrare uno
specialista per parlarne

c) Mostri empatia e che può
trovare supporto in te

d) Cambi argomento



Quasi tutte le precedenti insieme



Domanda 28: Come reagisci quando un/una paziente mostra preoccupazione se informato/a di una possibile menomazione sessuale iatrogena?



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 19: Quali sono le principali ragioni per il fallimento della terapia/assistenza sessuale? (risposte multiple consentite)

Answer Choices

a) Età dei pazienti 60,66% 37

b) Religione dei pazienti 0,00% 0

c) Cultura dei pazienti 39,34% 24

d) Propria mancanza di tempo 26,23% 16

e) Mancanza di motivazione dei pazienti 34,43% 21

f) Mancanza di competenza professionale in medicina sessuale 57,38% 35

g) Nessun miglioramento dopo la terapia 31,15% 19

h) Nessun adeguato specialista conosciuto per il rinvio (mancanza di una rete di assistenza sessuale)45,90% 28

Altro (specificare) 0,00% 0

Answered 61

Skipped 12
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Quali sono le principali ragioni per il 
fallimento della terapia/assistenza 

sessuale? (risposte multiple consentite)

a) Età dei pazienti

b) Religione dei pazienti

c) Cultura dei pazienti



Responses



Domanda 19: Quali sono le principali ragioni per il fallimento della terapia/assistenza sessuale? (risposte multiple consentite)



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 20: Presti la stessa attenzione nell’identificare OARs implicati nella disfunzione sessuale post-attinica tra i due sessi?

Answer Choices

a) Sì 70,97% 44

b) No 29,03% 18

Answered 62

Skipped 11
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Presti la stessa attenzione 
nell’identificare OARs implicati nella 

disfunzione sessuale post-attinica tra i 
due sessi?

a) Sì

b) No



Domanda 20: Presti la stessa attenzione nell’identificare OARs implicati nella disfunzione sessuale post-attinica tra i due sessi?



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 21: Saresti interessato a seguire una formazione supplementare sull'oncosessualità?

Answer Choices

a) Sì 90,32% 56

b) No 9,68% 6

Answered 62

Skipped 11
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Saresti interessato a seguire una 
formazione supplementare 

sull'oncosessualità?

a) Sì

b) No



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 22: Vorresti che la comunità scientifica radioterapica approfondisse il tema di oncosessualità?

Answer Choices

a) Sì 100,00% 62

b) No 0,00% 0

Answered 62

Skipped 11
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Vorresti che la comunità scientifica 
radioterapica approfondisse il tema di 

oncosessualità?

a) Sì

b) No



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 23: La discussione riguardo alle problematiche sessuali non può giungere a una conclusione senza un tempo di colloquio sufficiente.

Answer Choices

a) Totalmente d'accordo 85,25% 52

b) Piuttosto d'accordo 13,11% 8

c) Piuttosto in disaccordo 1,64% 1

d) Completamente in disaccordo 0,00% 0

Answered 61

Skipped 12
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La discussione riguardo alle 
problematiche sessuali non può giungere 

a una conclusione senza un tempo di 
colloquio sufficiente.

a) Totalmente d'accordo

b) Piuttosto d'accordo

c) Piuttosto in disaccordo

d) Completamente in
disaccordo



Domanda 23: La discussione riguardo alle problematiche sessuali non può giungere a una conclusione senza un tempo di colloquio sufficiente.



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 24: Pazienti sottoposti/e a radioterapia hanno difficoltà a trovare una adeguata assistenza sessuologica.

Answer Choices

a) Totalmente d'accordo 40,98% 25

b) Piuttosto d'accordo 52,46% 32

c) Piuttosto in disaccordo 6,56% 4

d) Completamente in disaccordo 0,00% 0

Answered 61

Skipped 12
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Pazienti sottoposti/e a radioterapia hanno 
difficoltà a trovare una adeguata 

assistenza sessuologica.

a) Totalmente d'accordo

b) Piuttosto d'accordo

c) Piuttosto in disaccordo

d) Completamente in
disaccordo



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 25: Sono a mio agio quando discuto di sessualità con i/le pazienti.

Answer Choices

a) Totalmente d'accordo 40,98% 25

b) Piuttosto d'accordo 50,82% 31

c) Piuttosto in disaccordo 8,20% 5

d) Completamente in disaccordo 0,00% 0

Answered 61

Skipped 12
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Sono a mio agio quando discuto di 
sessualità con i/le pazienti.

a) Totalmente d'accordo

b) Piuttosto d'accordo

c) Piuttosto in disaccordo

d) Completamente in
disaccordo



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 26:Tutti/e i/le pazienti che subiscono un trattamento di radioterapia che influisce sulla sessualità dovrebbero poter accedere a cure di supporto per la riabilitazione sessuologica.

Answer Choices

a) Totalmente d'accordo 67,21% 41

b) Piuttosto d'accordo 29,51% 18

c) Piuttosto in disaccordo 1,64% 1

d) Completamente in disaccordo 1,64% 1

Answered 61

Skipped 12
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Tutti/e i/le pazienti che subiscono un 
trattamento di radioterapia che influisce 

sulla sessualità dovrebbero poter 
accedere a cure di supporto per la 

riabilitazione sessuologica.

a) Totalmente d'accordo

b) Piuttosto d'accordo

c) Piuttosto in disaccordo

d) Completamente in
disaccordo



Domanda 26:Tutti/e i/le pazienti che subiscono un trattamento di radioterapia che influisce sulla sessualità dovrebbero poter accedere a cure di supporto per la riabilitazione sessuologica.



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 27: La mia agenda clinica non mi permette di discutere adeguatamente della sessualità post-radioterapia

Answer Choices

a) Totalmente d'accordo 19,67% 12

b) Piuttosto d'accordo 47,54% 29

c) Piuttosto in disaccordo 24,59% 15

d) Completamente in disaccordo 8,20% 5

Answered 61

Skipped 12

Responses
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La mia agenda clinica non mi permette di 
discutere adeguatamente della sessualità 

post-radioterapia

a) Totalmente d'accordo

b) Piuttosto d'accordo

c) Piuttosto in disaccordo

d) Completamente in
disaccordo



Domanda 27: La mia agenda clinica non mi permette di discutere adeguatamente della sessualità post-radioterapia



ONCOSESSUALITA’ E RADIOTERAPIA
Domanda 28: Quanto ritieni sia importante il coinvolgimento del partner per una adeguata diagnosi differenziale di disturbo/disfunzione sessuale ed eventuale trattamento successivo?

Answer Choices

a) Sempre 21,31% 13

b) Spesso 50,82% 31

c) Qualche volta 21,31% 13

d) Raramente 6,56% 4

e) Mai 0,00% 0

Answered 61

Skipped 12
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Quanto ritieni sia importante il 
coinvolgimento del partner per una 
adeguata diagnosi differenziale di 
disturbo/disfunzione sessuale ed 

eventuale trattamento successivo?

a) Sempre

b) Spesso

c) Qualche volta

d) Raramente

e) Mai



Domanda 28: Quanto ritieni sia importante il coinvolgimento del partner per una adeguata diagnosi differenziale di disturbo/disfunzione sessuale ed eventuale trattamento successivo?


